

Chanovické děti nocovaly v divočině

DAVID KOJAN

Chanovice, Horažďovice – Týden v šumavské divočině strávila dvacítká dětí z chanovické základní školy. Jejich pobyt byl součástí projektu horažďovického environmentálního centra.

V centru environmentálního vzdělávání se proměnila ruina bývalého Podbranského mlýna v Horažďovicích. Objekt má za sebou kolaudaci, nyní je vybavován nábytkem a výukovými prvky. Koordinátorem projektu je horažďovický dům dětí a mládeže, jehož partnerem je environmentální centrum Národního parku Bavorský les Wildniscamp. „Náklady na samotnou stavbu jsou zhruba 14 milionů korun, k tomu přibudou ještě náklady na vybavení a pilotní pobyty,“ informoval ředitel DDM Horažďovice Tomáš Pollak.

Součástí projektu je totiž kromě výstavby „envicentra“ i deset pilotních pobytových týdnů projektové výuky, kdy české děti jedou do Wildniscampu a německé do Horažďovic. „Cílem je nasbírat zkušenosti s reakcemi dětí na ne-

tradiční formy výuky v bavorském parku i v kulturní krajině Horažďovicka a zúčastnit je při přípravě našich pobytových programů, které rozjedeme od září tohoto roku,“ dodal Pollak.

Bez topení

Jako první vyrazila do Wildniscampu skupina žáků 3. až 8. třídy chanovické školy. Pro spaní měli školáci k dispozici dřevěná obydlí. Žádné není vybaveno elektřinou, jen některá mají kamna na dřevo, ve kterých si děti s pomocí učitelů a vedoucích topily. „Když nás z Horažďovic oslovili s nabídkou pobytu, trochu nás vyděsila představa nocování v chatkách bez topení. Ale zároveň nás oslovila právě ta neobvyklost a učení bezprostřední zkušeností. Víme, jak dobře funguje kooperativní vyučování, snažíme se vést žáky ke vztahu k přírodě. O pobyt byl veliký zájem, museli jsme vybírat,“ uvedla ředitelka chanovické školy Eva Smolíková.

Děti z Chanovic se vrátily z pobytu v Bavorském parku nadšené. „Tady je tak krásně,

že mě i baví chodit,“ prohlásila Anička ze 3. třídy během šestihodinového zdolávání 1315 metrů vysoké hory Falkenstein. „Je to zážitek na celý život,“ shrnul Vítek ze 4. třídy své pocity v Haus zur Wildnis, který byl posledním bodem týdenního programu a kde měli účastníci výpravy štěstí, že mohli pozorovat vlky i rysa v téměř přirozeném prostředí.

Aktivitu připravovali dětem ve spolupráci s německými vedoucími lektori horaž-

ďovického „envicentra“. „Akce byla opravdu vydařená. Děti si dobrodružství uměly užít a jaksi mimoděk pochopily, o čem je národní park. My jsme pak po večerech s učiteli diskutovali o tom, co a jak je dnes třeba dětem předávat,“ shrnul jeden z lektorů Pavel Štorch.

Projekt je z 85 % financován z fondu přeshraniční spolupráce ČR – Bavorsko, zbytek doplácí Plzeňský kraj, který je zřizovatelem DDM Horažďovice, a ministerstvo pro místní rozvoj.



NA SPOLEČNÉ dílo, visutý most přes potok Gaisbach, byli chanovičtí školáci náležitě hrdí. Foto: Ivana Faustová